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第４回豊前市立学校再編成準備協議会 制服・PTA部会 会議録(要点) 

日 時  令和５年９月１３日（水） １８：３０ ～ １９：３０ 

場 所 豊前市役所３階 第１会議室 

出席者  委 員 １５名(欠席２名) 

事務局  ４名 

 報告事項 

(１) 標準服製造事業者について 

○８月３０日に選考会を開催し、株式会社トンボに決定 

▶ 主な質疑、意見 

・意見なし。 

 

(２) 生徒会役員交流会について 

▶ 主な質疑、意見 

・意見なし。 

 

協議事項 

(１) 標準服に関するアンケートについて 

▶ 主な質疑、意見 

・スーツタイプの色は設問に含めないのか？ 

 ⇒設問③で上衣の色を訊いている。スーツタイプは上下の色が揃うことになる。 

・色の設問にグリーンとあるがイメージしづらいのでは？ 

 ⇒項目から外した方がいいのなら、違う色にするなど対応するがどうか。 

  ⇒スタンダードな紺、グレー、黒はそのままに、その他としてグリーン等の色を羅列

すると分かりやすい。 

・まだ制服を意識していない小学５、６年生向けのアンケートとしては、文字だけではイ

メージが湧きづらいのではないか。写真や色見本を載せる等、子ども達がイメージしや

すい工夫をした方がいい。キュロットについても、子ども達はわからないと思う。 

 ⇒アンケートにイラストを載せているが、もっと分かりやすくした方がいいか？ 

  ⇒子ども達は自分たちが着ると思って制服を見てきていないので、写真があった方が

イメージはしやすいと思う。 

   ⇒写真を載せると、意見がその写真に引っ張られてしまう恐れがある。キュロット

のイラストを載せる対応は可能。可能であれば、学校で一緒にグーグル検索をし

て調べるようなことができればとは考えている。 

・小学生も制服と決まったのか？ 

 ⇒まだこれから協議が始まる。今回は中学生の標準服について、小学生にも意見を訊い

て決めていく。 

・設問⑥のシャツのタイプは冬服も夏服も同じタイプになるのか？ 

 ⇒今回は冬服についてのアンケートである。標準服の後ろに「(冬服)」とつける等して

わかりやすくする。夏服については、冬服が決まった後に協議を進める。 
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・低学年の子が学校でアンケートに答えるのは難しいと思うが、保護者は全員が対象にな

っているので、併せて低学年の子の保護者に児童生徒用のアンケートを送って、各家庭

で話合いながら回答してもらったらいいのでは。 

 

▶ 承認事項 

・アンケートの設問については、子ども達にわかりやすくなるよう修正する。 

・アンケートの実施方法、広報、期間については【資料２】のとおりとする。 

・アンケートの対象者については【資料２】を基本とし、１年生から４年生も回答できる

ようにする、とする。 

 

(２) 試着会について 

▶ 主な質疑、意見 

・今いる中学生は新しい標準服を着られないのにアンケートや試着会に協力してもらえる

かが気になる。自分たちは関係ないと思うのではないか。実際に着られる５年生から下

の学年を対象にした方がいいのかもしれない。 

・今の制服を着ている中学生だからわかることもあると思う。改善点等の生の声が聞けて

いい。同じように保護者からもいいアイデアが出てくるかもしれない。また、新しい標

準服の作製に携わったことを誇りに思ってくれる子どももいるかもしれない。 

・試着会を学校で行うとして、試着できるのは小学５、６年生だけなのか？ 

 ⇒別に試着会の時間を設けてくれる学校については、５、６年生を対象に実施する。見

本を展示して休み時間に自由に試着できる方式とするのなら、低学年の子も着れなく

はないが、中学生用の標準服なのでサイズは合わないと思う。 

・低学年の子ども達も後々着ることになるので、意見を出す場がある方がいい。低学年ま

でアンケートの対象を広げてはどうか。 

・試着会に向けたアンケートは小学５、６年生を対象にして、試着会の場ではどんな色合

いがいいか等、実際に試着できなくてもわかることを、低学年の子たちに訊いてもいい

かもしれない。 

・低学年の子ども達は実際に試着できなくても、その保護者は興味があると思うので、手

に取る時間が多くあるといい。 

・学校でするなら日中になると思うが、保護者は平日の日中に試着会を開いても参加が難

しい。市役所だと時間の縛りはないと思うので、そこで何日間か開催はできないのか。

興味がある方は来てくれると思う。 

 ⇒開催できない学校があった場合は、夜使える公民館もあるので、少なくとも１回は開

催したい。 

  ⇒公民館でする場合は１日だけなのか？１日だけとなるとその日に行けない場合は

もう諦めるしかない。なので、学校で開催するのとは別に、保護者と夜に参加でき

るような体制がいいと思う。業者としてはそのような対応は難しいのか？ 

   ⇒そのような方向性でできるかこの場では回答できないので、業者と協議する。 

・制服だけ借りて、三者面談等、保護者が多く来校する日に合わせて開催は可能か？ 

 ⇒試着会を開催する期間に被れば可能。ただし、小中学校全校を回りたいと思っている
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ので、日程を考えると厳しいところは出てくる。できる限りこの場の意見を反映でき

るよう協議をしていく。 

・試着会後にサンプルを作成した時に、例えば、標準服の上下の色んな組合せを自分で選

び見られるようなアプリはあったりするか？ 

 ⇒業者に確認してみる。 

 

▶ 承認事項 

・部会の意見とともに、子ども、保護者の方に広く意見を聞ける試着会となるよう、業者

と協議をし、開催する。 

 

事務局提案 

○試着会に持参するサンプルの選定について 

これから実施するアンケートの結果から数種類のサンプルを提示してもらうことにな

るが、その選定を部会で行うか、事務局に一任とするか。 

 

▶ 主な質疑、意見 

・アンケートを取るので事務局に一任でいい。 

 

▶ 承認事項 

・試着会のサンプルの選定は事務局に一任とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


